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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 28 DICEMBRE 2022, N. 96 

              PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

INDI           PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    GIANLUCA PASQUI      

INDI                PRESIEDE IL PRESIDENTE      DINO LATINI            

INDI           PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    ANDREA BIANCANI      

INDI                PRESIEDE IL PRESIDENTE      DINO LATINI            

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO MARINANGELI E MICAELA VITRI 

INDI  CONSIGLIERE SEGRETARIO MARCO MARINANGELI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 11,10 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendoci opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 95 

del 20 dicembre 2022, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 43 ad iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, concernente: 

“Bilancio di previsione finanziario 2023/2025 dell’Assemblea legislativa regionale. Programma annuale 

e triennale di attività e di gestione 2023/2025 dell’Assemblea legislativa regionale”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore Consigliere Pasqui.   

Intervengono i Consiglieri Biancani e Bilò. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 43.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva (1).   

(1) Il Presidente segnala che il Consigliere Santarelli non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sulla 

proposta di atto amministrativo n. 43.  

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e dopo aver dato la parola ai Consiglieri Mangialardi (oratore contro), Ciccioli (oratore a favore) e 

nuovamente ai Consiglieri Mangialardi e Ciccioli (per una precisazione), pone in votazione l’iscrizione all’ordine 

del giorno della proposta di atto amminiatrativo 42. L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza 

assoluta dei votanti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca: 
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• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 42 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Documento di economia e finanza regionale (DEFR) 2023-2025 della Regione Marche”.  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ciccioli 

ed al relatore di minoranza Consigliere Cesetti.  

Intervengono il  Consigliere Mastrovincenzo, l’Assessore Brandoni, i Consiglieri Casini e Carancini.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Ciccioli, passa all’esame e alla votazione degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI EMENDAMENTI  

Emendamento 1  

Discussione: Carancini e Ciccioli. 

Dichiarazione di voto: Carancini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Emendamento 2 

Discussione: Carancini e Ciccioli. 

Dichiarazione di voto: Carancini.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Emendamento 3 

Discussione: Carancini e Assessore Brandoni.  

Dichiarazione di voto: Carancini, Marinelli, Carancini (per una precisazione), Assessore Brandoni.     

Subemendamento 3/1 

Votazione (per alzata di mano): l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   
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Emendamento 3, così come emendato.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Emendamento 4  

Discussione: Carancini e Marinelli. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Emendamento 5 

Discussione: Cesetti, Marcozzi, Putzu, Marinangeli.  

Dichiarazione di voto: Cesetti.     

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Emendamento 6 

Discussione: Carancini e Assessore Aguzzi.   

Dichiarazione di voto: Carancini.      

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Emendamento 7 

Discussione: Carancini e Ciccioli.    

Dichiarazione di voto: Carancini.      

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   
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Emendamento 8 

Discussione: Carancini e Assessore Saltamartini.     

Dichiarazione di voto: Carancini.      

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.    

Emendamento 9 

Discussione: Carancini e Ciccioli.    

Dichiarazione di voto: Carancini, Cancellieri, Assessore Saltamartini.      

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 10 

Discussione: Carancini e Assessore Saltamartini.  

Dichiarazione di voto: Carancini, Ciccioli.      

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 11 

Discussione: Carancini e Assessore Saltamartini.   

Dichiarazione di voto: Carancini e Ruggeri.       

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Emendamento 12 

Discussione: Carancini e Assessore Saltamartini.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   
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Conclusi l’esame e la votazione degli emendamenti, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di 

voto ai Consiglieri Ciccioli, Ruggeri, Marinelli, Marcozzi, Mangialardi e all’Assessore Brandoni, indice la votazione 

finale della proposta di atto amministrativo n. 42, emendata. Preso atto del temporaneo mancato funzionamento del 

sistema di votazione elettronica, ai sensi del comma 1 dell'art. 68 del Regolamento interno, annulla e dispone 

l'immediata ripetizione della votazione. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione l’iscrizione delle proposte di legge:  

- n. 157. L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei votanti. 

- n. 158. L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei votanti. 

Il Presidente passa, quindi, alla trattazione dei punti iscritti all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea 

legislativa regionale, che recano: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 157 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disposizioni per la 

formazione del bilancio 2023-2025 della Regione Marche (legge di stabilità 2023); 

PROPOSTA DI LEGGE N. 158 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Bilancio di previsione 

2023-2025”   

Discussione generale congiunta 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale congiunta e dà la parola alla relatrice di maggioranza 

Consigliera Marcozzi,  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI)   
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ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.     

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Intervengono i Consiglieri Livi, Cesetti e Bilò.  

Conclusa la discussione generale congiunta, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli 

emendamenti della proposta di legge n. 157.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI  

ARTICOLO 1 

Esame dell’emendamento all’articolo 1 

Emendamento 1/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.     

Articolo 1, così come emendato. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.     

ARTICOLO 2 

Esame degli emendamenti all’articolo 2 

Discussione: Mangialardi,  (in qualità di Presidente di gruppo chiede la votazione per appello nominale su tutte le 

votazioni relative alle proposte di legge nn. 157 e 158), Cesetti, Ruggeri, Biancani, Casini, Vitri, Mastrovincenzo, 

Carancini, Mangialardi, Bora, Lupini. 

Subemendamento 2/1/1  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.  

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini,  Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Rossi, Serfilippi.  
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Astenuti: Santarelli.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/1  

Inammissibile. 

Emendamento 2/2 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marcozzi.    

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.  

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.  

Astenuti: Lupini, Santarelli.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/3 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.  

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, (2), Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.  

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

(2) Il Presidente segnala che la Consigliera Elezi non è riuscita ad esprimere il proprio voto contrario  
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sull’emendamento 2/3. 

Emendamento 2/4 

Dichiarazione di voto: Marcozzi, Cesetti, Ruggeri e Serfilippi. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, (3), Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.  

Contrari: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.  

Astenuti: Lupini, Santarelli.    

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

(3) Il Presidente segnala che il Consigliere Ciccioli non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole  

sull’emendamento 2/4. 

Emendamento 2/5  

Discussione: Cesetti, Ruggeri e Cesetti. 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Marcozzi e Ruggeri.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.  

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini.      

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/6  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Ciccioli e Marcozzi.   
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Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.  

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini.     

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/7        

Erroneamente compreso nel pacchetto degli emendamenti alla proposta di legge n. 157, è stato inserito nel pacchetto 

degli emendamenti alla propsota di legge n. 158 e classificato con il numero 2/01. 

Emendamento 2/8/1  

Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Ruggeri.  

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Putzu, Rossi.   

Astenuti: Lupini.     

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/8  

Inammissibile. 
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Emendamento 2/9  

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo e Cesetti (interviene in dissenso al gruppo di appartenenza).  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo. 

Contrari:  Acciarri, Ausili, Bilò, Cancellieri, Cesetti, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi.  

Astenuti: Ruggeri.  

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/10  

Dichiarazione di voto: Cesetti e Ruggeri.    

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Mangialardi, Mastrovincenzo. 

Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Cancellieri, Cesetti, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/11  

Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: 

Favorevoli: Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.  
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Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/12  

Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Mangialardi, Mastrovincenzo.   

Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Cesetti, Ciccioli, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi.   

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.    

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/13  

Dichiarazione di voto: Cesetti.    

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.   

Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu.    

Astenuti: Acciarri, Santarelli.    
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L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/14  

Dichiarazione di voto: Cesetti e Putzu.    

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.   

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Santarelli, Serfilippi.    

Astenuti: Lupini, Ruggeri.     

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/15  

Dichiarazione di voto: Cesetti.   

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Mangialardi, Mastrovincenzo.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Cesetti, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Serfilippi, (4).    

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.     

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

(4) Il Presidente segnala che i Consiglieri Ciccioli e Putzu non sono riusciti ad esprimere il proprio voto contrario  

sull’emendamento 2/15. 

Emendamento 2/16  

Dichiarazione di voto: Carancini.     
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Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo.    

Contrari: Assenti, Ausili, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, 

Pasqui, Putzu, Serfilippi, (5).     

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.     

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

(5) Il Presidente segnala che i Consiglieri Baiocchi ed Elezi non sono riusciti ad esprimere il proprio voto contrario  

sull’emendamento 2/16. 

Emendamento 2/16 bis 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi.     

Contrari: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Santarelli.     

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 2/17 

Dichiarazione di voto: Cesetti (interviene in dissenso al gruppo di appartenenza), Ruggeri, Biancani e Santarelli.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    
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Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Cesetti, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Santarelli, Serfilippi.     

Astenuti: Lupini.     

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/17 bis 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.     

Contrari: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Santarelli.     

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Subemendamento 2/18/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Marcozzi e Putzu. 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Vitri.    

Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.     

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.       

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/18  

Inammissibile. 
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Subemendamento 2/19/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marinangeli.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi.     

Astenuti: Nessuno.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/19  

Inammissibile. 

Subemendamento 2/20/1 

Dichiarazione di voto: Casini e Ruggeri.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi.     

Astenuti: Nessuno.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 2/20 

Inammissibile. 

Emendamento 2/21 

Dichiarazione di voto: Lupini e Marcozzi.   

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Lupini, 

Marcozzi, Marinelli, Menghi, Putzu, Serfilippi.    

Contrari: Nessuno.  

Astenuti: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 2/22 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marcozzi.   

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Casini, Cesetti, Ciccioli, Elezi, Latini, 

Livi, Mangialardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Putzu, Serfilippi.    

Contrari: Nessuno.  

Astenuti: Biancani, Carancini, Lupini, Ruggeri, Vitri.    

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Subemendamento 2/23/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Ruggeri.  
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Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Putzu, Serfilippi.     

Astenuti: Santarelli.         

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/23 

Inammissibile. 

Subemendamento 2/24/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Borroni, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marinelli, Menghi, Serfilippi.     

Astenuti: Santarelli.         

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/24 

Inammissibile. 
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Emendamento 2/25 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo, Serfilippi, Cesetti (interviene in dissenso al gruppo di appartenenza), Elezi. 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Rossi, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Cesetti, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Santarelli, Serfilippi, (6). 

Astenuti: Ruggeri.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

(6) Il Presidente segnala che il Consigliere Rossi non è riuscito ad esprimere il proprio voto contrario  

sull’emendamento 2/25. 

Emendamento 2/26 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marinelli, Menghi, 

Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi.  

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/27 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Carancini, Cesetti.    
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Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Santarelli, Serfilippi. 

Astenuti: Ruggeri.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Il Presidente, sulla proposta del Consigliere Carancini (chiede di concludere i lavori considerata l’ora e di proseguire 

il giorno seguente), dà la parola ai Consiglieri Santarelli (oratore a favore) e Putzu (oratore contro), indice, quindi, 

la votazione palese semplice mediante alzata di mano per la prosecuzione in nottura della seduta. L’Assemblea 

legislativa regionale approva. Continua, pertanto, l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti della 

proposta di legge n. 157.    

Emendamento 2/28 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Ruggeri.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/29 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Mangialardi, Ruggeri, Vitri.    



 
 

 

  
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 DICEMBRE 2022 N. 96 

 
  

    

pag. 21 

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Subemendamento 2/30/1 

Dichiarazione di voto: Carancini.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Mangialardi, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Ruggeri.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/30 

Inammissibile. 

Emendamento 2/31 

Discussione: Serfilippi (ritira l’emendamento 2/31), Cesetti (dichiara di farlo proprio e ne chiede la votazione).   

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Cesetti, Mangialardi, Ruggeri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Carancini, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.        
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L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Subemendamento 2/32/1 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Mangialardi, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Borroni, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.       

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/32 

Inammissibile. 

Subemendamento 2/33/1 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Mangialardi, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.       

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/33 

Inammissibile. 
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Emendamento 2/34 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi. 

Astenuti: Nessuno.       

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/34 bis 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Pasqui, Putzu, Rossi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Menghi, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Nessuno.       

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 2/35 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    
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Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.       

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 2, così come emendato. 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Nessuno.       

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Nessuno.       
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L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 

Il Presidente, su richiesta del Consigliere Cesetti, dispone la verifica del numero legale con votazione palese 

nominale.  

Presenti: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Bora, Borroni, Cancellieri, Carancini, Casini, Cesetti, 

Ciccioli, Latini, Livi, Mangialardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Putzu, 

Rossi, Ruggeri, Serfilippi. 

Assenti: Acquaroli, Elezi, Lupini, Santarelli, Vitri. 

Terminata la verifica, il Presidente prende atto della sussistenza del numero legale e prosegue la seduta.  

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo.    

Astenuti: Ruggeri.        

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 5 

Emendamento 5/1 

Ritirato. 

Subemendamento 5/2/1 

Dichiarazione di voto: Ruggeri e Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Marcozzi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    
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Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.       

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 5/2 

Inammissibile. 

Articolo 5 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.     

Astenuti: Santarelli.        

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 6 

Emendamento 6/1 

Dichiarazione di voto: Ruggeri e Cesetti.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Ruggeri, Vitri.    
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Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 6 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Assessore Antonini, Ruggeri, Cesetti (specifica in che cosa consiste ed interviene 

per fatto personale), Assessore Antonini (per replica) e Rossi.  

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Ruggeri, Vitri.     

Astenuti: Santarelli.        

L’Assemblea legislativa regionale approva.     

ARTICOLO 7 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Ruggeri.   

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinelli, Menghi, 

Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Casini, Mangialardi, Ruggeri, Vitri.     

Astenuti: Santarelli.        

L’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 8 

Soppresso. 

ARTICOLO 8 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 8 bis/1 

Discussione: Biancani.  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

ARTICOLO 9 

Dichiarazione di voto: Ruggeri e Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinelli, Menghi, Rossi, 

Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.     

Astenuti: Lupini, Ruggeri.         
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L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 bis 

Emendamento 9 bis/1 

Il Presidente, su richiesta del Consigliere Cesetti, dispone la verifica del numero legale con votazione palese 

nominale.  

Presenti: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Borroni, Cancellieri, Carancini, Casini, Cesetti, 

Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Lupini, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi, Vitri. 

Assenti: Acquaroli, Bora, Mangialardi, Marcozzi, Mastrovincenzo, Pasqui, Ruggeri, Santarelli. 

Terminata la verifica, il Presidente prende atto della sussistenza del numero legale e prosegue la seduta.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Ruggeri.     

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Lupini, Vitri.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 9 bis  

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Ruggeri,Vitri.     

Astenuti: Nessuno.         
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L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 ter 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Vitri.     

Astenuti: Ruggeri.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 quater 

Subemendamento 9 quater/1/1 

Discussione: Cesetti.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Astenuti: Lupini.        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 9 quater/1 

Inammissibile. 

Emendamento 9 quater/2 

Discussione: Carancini e Assessore Brandoni.   

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo,  Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 9 quater  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Ciccioli, Carancini (interviene in dissenso dal gruppo di appartenenza). 

Votazione: 

Favorevoli: Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Borroni, Cancellieri, Cesetti, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, 

Mangialardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Carancini, Casini, Vitri, (7).     

Astenuti: Ruggeri.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

(7) Il Presidente segnala che il Consigliere Biancani non è riuscito ad esprimere il proprio voto contrario  

sull’articolo 9 quater. 
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ARTICOLO 9 quater.1 (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 9 quater.1/1 

Discussione: Carancini. 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Mangialardi, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno        

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 9 quater.1/2 

Discussione: Carancini (anche a nome degli altri proponenti ritira l’emendamento), Assessore Brandoni. 

Ritirato. 

ARTICOLO 9 quinquies  

Dichiarazione di voto: Cesetti.   

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Borroni, Cancellieri, Carancini, Casini, Cesetti, 

Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Mangialardi, Marcozzi, Marinangeli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi, Vitri. 

Contrari: Nessuno.     

Astenuti: Lupini,  Ruggeri.         
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L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 sexies  

Esame degli emendamenti all’articolo 9 sexies 

Discussione: Cesetti. 

Emendamento 9 sexies/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Lupini, Ruggeri.         

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Subemendamento 9 sexies/2/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: 

Favorevoli: Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi. 

Astenuti: Lupini, Ruggeri.         

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 9 sexies/2 

Inammissibile. 

Subemendamento 9 sexies/3/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Ciccioli.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Santarelli. 

Astenuti: Lupini, Ruggeri.         

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 9 sexies/3 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi. 

Astenuti: Lupini, Ruggeri.         

L’Assemblea legislativa regionale non approva 
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Subemendamento 9 sexies/4/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Ciccioli. 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi. 

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.         

L’Assemblea legislativa regionale non approva 

Emendamento 9 sexies/4 

Inammissibile. 

Articolo 9 sexies 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi,  

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi. 

Contrari: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 septies 

Emendamento 9 septies/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Ruggeri. 
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Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Elezi, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu.  

Astenuti: Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva 

Emendamento 9 septies/2 

Decaduto. 

Emendamento 9 septies/3 

Dichiarazione di voto: Ciccioli, Mangialardi, Cesetti (interviene in dissenso al gruppo di appartenenza) e  Santarelli.   

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Borroni, Cancellieri, Casini, Ciccioli, Elezi, Latini, 

Livi, Mangialardi, Marcozzi, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Santarelli, Serfilippi, Vitri. 

Contrari: Nessuno.      

Astenuti: Carancini, Cesetti, Lupini, Ruggeri.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 9 septies, così come emendato.  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Santarelli e Presidente Latini..   
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Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Santarelli, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Lupini.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 octies 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Bora, Borroni, Cancellieri, Carancini, Casini, Cesetti, Ciccioli, 

Elezi, Livi, Mangialardi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Santarelli, 

Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Vitri.    

Astenuti: Lupini, Ruggeri.          

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 novies 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 
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Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri, (8 ).    

Astenuti: Lupini, Ruggeri, Santarelli.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

(8) Il Presidente segnala che il Consigliere Carancini non è riuscito ad esprimere il proprio voto contrario  

sull’articolo 9 novies. 

ARTICOLO 9 decies 

Esame degli emendamenti all’articolo 9 decies. 

Discussione: Ruggeri, Presidente Latini, Cesetti, Assenti e Carancini. 

Emendamento 9 decies/1      

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Biancani, Bilò, Borroni, Cancellieri, Carancini, Casini, Cesetti, Elezi, Latini, 

Livi, Mangialardi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Ruggeri, Serfilippi. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Lupini, Santarelli.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 
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Emendamento 9 decies/2  

Decaduto.     

Emendamento 9 decies/3      

Decaduto. 

Interviene il Consigliere Cesetti. 

ARTICOLO 9 DECIES.1 (articolo aggiuntivo) 

Subemendamento 9 decies 1/1 

Decaduto. 

ARTICOLO 10 

Emendamento 10/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Baiocchi, Bilò, Cancellieri, Elezi, Latini, Marcozzi,  Marinangeli, Marinelli, Menghi, 

Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Lupini, Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 10, così come emendato. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Marcozzi,  

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 
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Contrari: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 11 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione:  

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi,  

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Lupini, Mangialardi, Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva (9). Dopo aver segnalato che il Consigliere Cancellieri (9) non è 

riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sul coordinamento tecnico, passa all’esame e alla votazione degli 

articoli e degli emendamenti della proposta di legge n. 158.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI  

ARTICOLO 1 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 
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Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Lupini.        

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Esame degli emendamenti all’articolo 2 

Discussione: Cesetti, Biancani, Marcozzi e Mangialardi.   

Emendamento 2/001 

Votazione:  

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Lupini, Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 2/01 

Votazione:  

Favorevoli: Bora, Casini, Cesetti, Latini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Livi, Marcozzi, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/1 
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Inammissibile. 

Emendamento 2/2 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Subemendamento 2/3/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Ruggeri.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/3 

Inammissibile. 
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Emendamento 2/4 

Dichiarazione di voto: Ruggeri, Cesetti e Ruggeri (per una precisazione). 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Contrari: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/5 

Il Presidente, su richiesta del Consigliere Cesetti, dispone la verifica del numero legale con votazione palese 

nominale.  

Presenti: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Bora, Borroni, Cancellieri, Carancini, Casini, Cesetti, 

Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Lupini, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi, 

Vitri. 

Assenti: Acquaroli, Mangialardi, Marcozzi, Rossi, Ruggeri, Santarelli. 

Terminata la verifica, il Presidente prende atto della sussistenza del numero legale e prosegue la seduta.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Mangialardi, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/6 
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Dichiarazione di voto: Bora. 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/7 

Dichiarazione di voto: Biancani. 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Cesetti, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Lupini, Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/8 

Dichiarazione di voto: Mastrovinvenzo.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Latini, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    
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Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Ciccioli, Elezi, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/9 

Dichiarazione di voto: Biancani.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/10 

Dichiarazione di voto: Ruggeri, Cesetti e Ciccioli.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Bilò, Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 2/11 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Elezi, Livi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, 

Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/12 

Dichiarazione di voto: Biancani.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Lupini, Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/13 

Dichiarazione di voto: Biancani.  
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Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Lupini, Santarelli.          

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/14 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.           

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/15 

Inammissibile. 

Emendamento 2/16 

Dichiarazione di voto: Ruggeri e Cesetti.   

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    
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Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.           

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/17 

Dichiarazione di voto: Cesetti.   

Votazione:  

Favorevoli: Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.           

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/18 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo.   

Votazione: (preso atto del temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai sensi del 

comma 1 dell'art. 68 del R.I., il Presidente annulla e dispone l'immediata ripetizione della votazione). 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.   



 
 

 

  
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 DICEMBRE 2022 N. 96 

 
  

    

pag. 49 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/19 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.       

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/20 

Dichiarazione di voto: Ruggeri e Cesetti.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/21 

Inammissibile. 

Subemendamento 2/22/1 

Dichiarazione di voto: Ruggeri e Casini.  
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Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/22 

Inammissibile. 

Emendamento 2/23 

Dichiarazione di voto: Mastrovincenzo e Ciccioli.   

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Latini, Lupini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Santarelli, 

Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Elezi, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Ciccioli.  

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Subemendamento 2/24/1 

Dichiarazione di voto: Ruggeri, Cesetti e Assessore Antonini.  
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Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/24 

Inammissibile.  

Emendamento 2/25 

Dichiarazione di voto: Ruggeri e Rossi.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Subemendamento 2/26/1 

Dichiarazione di voto: Ruggeri.   

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Lupini, Mangialardi, Ruggeri, Vitri.    
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Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/26 

Inammissibile. 

Emendamento 2/27 

Dichiarazione di voto: Ruggeri.   

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Astenuti: Santarelli. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Intervengono sulla  mancata approvazione dell’emendamento 2/23 relativo al finanziamento della legge regionale 

42/2020 “Giornata Carlo Urbanii” il Consigliere Mangialardi, il Presidente Latini, i Consiglieri  Mastrovincenzo, 

Putzu, Cesetti, Carancini, Ciccioli, Putzu (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale), Carancini 

(per replica), Biancani, Ruggeri, Assenti, Mangialardi, Ciccioli ed il Presidente Latini.       

Articolo 2, così come emendato. 

Dichiarazione di voto: Cesetti 
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Votazione:  

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinelli, 

Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.  

Astenuti: Nessuno.  

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Santarelli.        

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Santarelli.        

L’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 5 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Ruggeri.    

Astenuti: Lupini, Santarelli.        

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 6 

Emendamento 6/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marinelli. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Lupini, Santarelli.        

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 6, così come emendato. 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 
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Votazione: 

Favorevoli: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Nessuno.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinelli, Menghi, 

Pasqui, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Carancini, Casini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Santarelli.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 8 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Ciccioli. 

Votazione: 

Favorevoli: Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Lupini.         
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L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Ruggeri.    

Astenuti: Lupini, Santarelli.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 10 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Lupini, Santarelli.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 11 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Santarelli. 
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Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Lupini.         

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 12 (dichiarazione d’urgenza) 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Lupini, Santarelli.         

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti,  il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola agli Assessori Brandoni e Baldelli, 

comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata  presentata ed acquisita agli atti una proposta di ordine del 

giorno (Pdl 158/Odg1) a firma della Consigliera Lupini (che la illustra).    

Intervengono i Consiglieri Cesetti, Ciccioli (propone alla proponente di ritirare la proposta di ordine del giorno e di 

trasformarla in mozione da trattare nella prossima seduta assembleare ), Lupini, Ciccioli, Lupini (ritira l’ordine del 

giorno) e Cesetti 

Il Presidente, preso atto del ritiro della proposta di ordine del giorno da parte della Consigliera Lupini e, dopo aver 

dato la parola per le dichiarazioni di voto congiunte ai Consiglieri Ciccioli, Marinelli, Ruggeri, Marcozzi 
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Mangialardi, interviene a sua volta, indice, quindi, la votazione finale per appello nominale della proposta di legge 

n. 157, emendata.  

Votazione:  

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Lupini, Santarelli.         

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Indice, altresì, la votazione finale per appello nominale della proposta di legge n. 158, emendata. 

Votazione:  

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.    

Astenuti: Lupini, Santarelli.         

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e dopo aver dato la parola ai Consiglieri Vitri (oratore contro) e Ciccioli (oratore a favore), su richiesta del 

Consigliere Cesetti, dispone la verifica del numero legale per alzata di mano. Terminata la verifica, il Presidente 

prende atto della sussistenza del numero legale e prosegue la seduta, pone, quindi, in votazione l’iscrizione del testo 

unificato sulle proposte di legge nn. 96, 97 e 99. L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta 

dei votanti.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 143 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disposizioni urgenti in 

materia di sistema regionale di certificazione delle competenze”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Bilò ed al 

relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo.    

Interviene l’Assessore Aguzzi.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.     

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.     

 ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.     

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.     
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 ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità (10).    

(10) Il Presidente segnala che il Consigliere Carancini non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole  

sull’articolo 5.  

 ARTICOLO 6 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, indice la votazione finale della proposta di legge n. 143.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca:   

• PROPOSTA DI LEGGE N. 96 ad iniziativa dei Consiglieri Marcozzi, Pasqui, Bilò, concernente: “Modifiche 

alle leggi regionali 14 maggio 2012, n. 13 (Riordino degli enti di gestione dei parchi naturali regionali. 

modifiche alla legge regionale 28 aprile 1994, n. 15 ‘Norme per l'istituzione e la gestione delle aree protette 

naturali’) e 7 febbraio 2019, n. 2 (Disposizioni per l'Ente parco regionale del Conero)”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 97 ad iniziativa dei Consiglieri Baiocchi, Ausili, Assenti, Borroni, Ciccioli, 

Leonardi, Putzu, Antonini, Bilò, Rossi, Cancellieri, Serfilippi, Marinelli, Marinangeli, Biondi, Menghi, 

concernente: “Modifiche alla legge regionale 14 maggio 2012, n. 13 (Riordino degli enti di gestione dei 

parchi naturali regionali. Modifiche alla legge regionale 28 aprile 1994, n. 15 ‘Norme per l'istituzione e 

la gestione delle aree protette naturali’)”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 99 ad iniziativa dei Consiglieri Biondi, Marinelli, Serfilippi, Bilò, Menghi, 

Marinangeli, Antonini, Ausili, concernente: “Modifiche alla legge regionale 2 settembre 1997, n. 57 
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(Istituzione del Parco naturale regionale della Gola della Rossa e di Frasassi)”.  

(abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno)     

Testo unificato: “Modifiche alle leggi regionali 14 maggio 2012, n. 13 (Riordino degli enti di gestione dei 

parchi naturali regionali. Modifiche alla legge regionale 28 aprile 1994, n. 15 ‘Norme per l'istituzione e 

la gestione delle aree protette naturali’) e 7 febbraio 2019, n. 2 (Disposizioni per l'ente parco regionale 

del Conero) e 2 settembre 1997, n. 57 (Istituzione del Parco naturale regionale della Gola della Rossa e di 

Frasassi)”. 

Discussione generale                       

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri Mangialardi (annuncia che i Consiglieri del gruppo PD contrari all’iscrizione 

e alla trattazione del testo unificato delle proposte di legge nn.  96, 97 e 99 abbandoneranno l’Aula) e Cesetti 

(interviene in dissenso dal gruppo di appartenenza).  

(I Consiglieri regionali del gruppo PD abbandonano l’Aula) 

(E’ presente il solo Consigliere Segretario Marco Marinangeli) 

Il Presidente dichiara, quindi, aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere  

Baiocchi ed alla relatore di minoranza Consigliere Santarelli.  

(Rientra in Aula il Consigliere regionale Cesetti) 

Intervengono i Consiglieri Ciccioli, Cesetti e l’Assessore Aguzzi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Dichiarazione di voto: Santarelli.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 7 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Serfilippi e Baiocchi, indice la votazione finale del testo unificato delle proposte di legge nn. 96, 97 e 

99.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 5,15 del 29 dicembre 2022. 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini           

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

 

 Marco Marinangeli  

 

 

 

 

 Micaela Vitri  
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di legge regionale: 

• n. 159, in data 21 dicembre, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifiche alla legge regionale 

28 luglio 2022, n. 18 (Disciplina per la raccolta e la commercializzazione dei funghi epigei spontanei)”, 

assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del 

Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, - n. 159, in data 21 

dicembre, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifiche alla legge rispettivamente ai sensi 

dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della 

legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per 

la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 

e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

E’ stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

• n. 43, in data 21 dicembre, ad iniziativa dell’Ufficio di presidenza, concernente: “Bilancio di previsione 

finanziario 2023/2025 dell'Assemblea Legislativa Regionale. Programma annuale e triennale di attività e di 

gestione 2023/2025 dell'Assemblea Legislativa Regionale”. 

(Iscritta nella seduta odierna) 

 Il Presidente della Giunta regionale, in data 14 dicembre 2022, ha emanato il regolamento regionale n. 8 “Ulteriori 

modifiche al regolamento regionale 4 novembre 2013, n. 6 (Disposizioni in materia di agriturismo in attuazione 

dell’articolo 21 della legge regionale 14 novembre 2011, n. 21 ‘Disposizioni regionali in materia di 

multifunzionalità dell’azienda agricola e diversificazione in agricoltura’)”. 

 Con Decreto del Presidente del Consiglio – Assemblea legislativa regionale n. 10 del 23 dicembre 2022, si è 

provveduto a designare il componente con funzioni di Presidente del Comitato tecnico scientifico di cui all’articolo 

6 della legge 27 aprile 2022, n. 9 (Promozione e disciplina degli Ecomusei). 

Ha chiesto congedo il Presidente della Giunta regionale Acquaroli.  


